
Стотине партизана и четника стрељане заједно 

 

За убијенпг Немца 50, за раоенпг 25: спискпви за ликвидацију из 1943. гпдине 

На истим немачким списковима налазе се стотине погубљених симпатизера оба 
покрета, од 1941. до 1944, каже аутор изложбе „У име народа” Срђан Цветковић 
 

Прву мултимедијалну излпжбу п жртвама ппслератнпг режима „У име нарпда! – 
пплитишка репресија у Србији” за нещтп вище пд месец дана ппсетилп је вище пд 10.000 
грађана. Излпжба на пкп 1.200 квадрата у Истпријскпм музеју Србије на савремен нашин, 
амбијенталнп и сценпграфски, увпди ппсетипца у време ппслератних шистки и пдмазди, 
каже аутпр излпжбе истпришар др Срђан Цветкпвић. 

– Желели смп да ппставимп излпжбу симбплишнп бащ на месту где је бип најпре затвпр 
тајне пплиције, пптпм Централни кпмитет КПЈ, не да бисмп делили људе, већ да супшимп 
грађане са размерама страдаоа у тпм времену, какп би се сви над тим замислили и какп 
се не би ппнпвилп. У некпликп тематских целина, са мнпщтвпм експпната, излпжба гпвпри 
у једнпј сцени п ликвидацијама нарпдних непријатеља без суда, у другпј п мпнтираним 
судским прпцесима, у трећпј п страдаоима у лпгприма и затвприма пппут Гплпг птпка, а у 
шетвртпј целини п репресији према сељацима у време принуднпг пткупа и 
кплективизације – пбјащоава истпришар. 
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На улазу је излпжена петпкрака кпју је 1997. са зграде градске скупщтине у Бепграду 
скинуп тадащои градпнашелник Зпран Ђинђић. Ту је и аутентишна унифпрма Јпсипа Брпза 
Тита, са све прдеоем, кап и пружје из тпг перипда, унифпрме впјске и Озне. 

У увпднпм делу, кпји је ппсвећен идеплпгији, прппаганди и култу лишнпсти, ппстављени су 
бирашкп местп и ћправа кутија, а пп ппду су разбацани примерци пппзиципнпг шаспписа 
„Демпкратија”, кпји је забраоиван и спаљиван упши избпра 1945. гпдине. 

Ппстпји и ппсебна сала у кпјпј се пдвија бесплатан пратећи прпграм свакпг шетвртка, петка 
и субпте пд 18 шаспва, у виду играних, дпкументарних филмпва, трибина и предаваоа са 
гпстима из земаља Истпшне Еврппе. 

– Излпжба је рађена са пунп впље, али са вепма пскудним средствима дпбијеним пд 
Министарства културе и уз ппмпћ дпбрих људи и грађана кпји су дпстављали материјал, 
прилагали свпј рад, експпнате. Прављена је пп слпгану „Од нарпда, у име нарпда, за 
нарпд!” Успели смп да усппставимп сарадоу и са Удружеоем гплпптпшана кап и са 
Удружеоем жртава кпмунистишкпг режима. Желели смп да ппмиримп све пплпве и да 
први пут дпкументпванп, пбјективнп и принципијелнп прпгпвпримп п свим пблицима 
страдаоа у једнпј државнпј институцији, Истпријскпм музеју Србије – истише нащ 
сагпвпрник. 

– Представљена је и кпмплетна интернет база гплпптпшана и лица стрељаних без суда 
ппсле пслпбпђеоа 1944. гпдине, у витринама су излпжена ппследоа писма из затвпра 
псуђених на смрт, саппщтеоа судпва п стрељаним лицима, пдлуке и спискпви Озне, коиге 
стрељаних и спискпви антинарпдних елемената – пбјащоава Цветкпвић. 

Између псталих, мпгу се видети макете Гплпг птпка и справе за мушеое, али и лишне 
ствари, писма из затвпра Бприслава Пекића, Драгпљуба Јпванпвића и Драже 
Михаилпвића. 

– Онп щтп је ппсебнп интересантнп и дп шега смп истраживаоем дпщли јесу мнпги 
спискпви стрељаних у немашким пдмаздама кпји пптпунп једнакп третирају припаднике и 
симпатизере и партизанскпг ппкрета и Југпслпвенске впјске у птачбини. На истим 
спискпвима налази се пп 50, 75, 100, па и вище стрељаних симпатизера пба ппкрета у 
перипду пд 1941. дп 1944. гпдине. Ови спискпви требалп би да кпнашнп ппмире Србију пкп 
тпга да су ппстпјала два антифащистишка ппкрета. 

Акп су за Немце оихпви симпатизери били истп, защтп би  данас некп у Србији имап 
прпблема с тим? Тврдити супрптнп данас је велика неправда према хиљадама 
симпатизера ЈВуО и пних кпји су такп пкарактерисани и кап такви страдали на Баоици или 
били стрељани у знак пдмазде щирпм Србије – наппмиое др Срђан Цветкпвић. 

 


